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RÉSUMÉ

La présente proposition de loi vise à créer un Ordre 
francophone et un Ordre néerlandophone des phar-
maciens autonomes.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel strekt ertoe een autonome 
Nederlandstalige en Franstalige Orde van apothe-
kers op te richten.

tot oprichting van een Nederlandstalige 
en een Franstalige Orde van apothekers

(ingediend door de heer Steven Creyelman c.s.)

créant un Ordre francophone et un Ordre 
néerlandophone des pharmaciens

(déposée par M. Steven Creyelman et consorts)

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, en l’adaptant, 
le texte de la proposition DOC 54 0644/001.

En déposant la présente proposition, les auteurs 
entendent répondre à la demande formulée par d’impor-
tants groupes d’intérêts de pharmaciens flamands et 
par de nombreux pharmaciens, à titre individuel, qui 
souhaitent scinder l’Ordre national des pharmaciens 
en un Ordre francophone et un Ordre néerlandophone.

La présente proposition entend créer le cadre légal 
de cette scission.

Il est nécessaire de scinder l’Ordre en deux ordres 
qui puissent fonctionner efficacement et correctement. 
Bien que l’arrêté royal n° 80 du 10 novembre 1967 relatif 
à l’Ordre des pharmaciens, qui règle l’organisation de 
l’Ordre, ait déjà prévu dans une large mesure la scission 
de l’Ordre, les choses n’ont pas beaucoup évolué à ce 
jour. Étant donné que la médecine et la santé publique 
sont restées unitaires, on pouvait difficilement s’attendre 
à ce que les deux sections du Conseil national veuillent 
bien fonctionner séparément.

Indépendamment de ce problème, il faut bien constater 
qu’il existe désormais deux cultures médicales et deux 
conceptions distinctes de la médecine en Belgique, 
ainsi que le confirment d’ailleurs des études officielles 
consacrées aux transferts qui s’opèrent de la Flandre 
vers la Wallonie.

C’est parce que nous souhaitons vivre dans un pays 
normal, ayant une politique de santé axée sur l’avenir 
et une sécurité sociale équilibrée, que nous demandons 
la scission de la sécurité sociale, de la politique de la 
santé et, partant, de l’Ordre des pharmaciens. La pré-
sente proposition de loi vise, dans un premier temps, 
à jeter les bases légales de cette scission. Il ne faut en 
outre pas perdre de vue que le principe du transfert des 
soins de santé aux communautés était déjà prévu dans 
la loi spéciale de réformes institutionnelles de 1980 et 
qu’une résolution adoptée à une large majorité par le 
Parlement flamand le 3 mars 1999 prônait le transfert 
intégral des soins de santé aux communautés, y compris 
l’assurance soins de santé.

Bien que la sixième réforme de l’État ait entre-temps 
transféré à nouveau un certain nombre de compétences 
en matière de soins de santé aux Communautés, une 
grande partie de ces compétences reste néanmoins 
solidement ancrée au niveau fédéral. C’est notamment 

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt, in aangepaste vorm, de tekst 
over van het voorstel DOC 54 0644/001.

Met dit voorstel willen de indieners tegemoetkomen 
aan de wens van belangrijke Vlaamse belangengroepen 
van apothekers en tal van individuele apothekers om 
de nationale Orde van apothekers te splitsen in een 
Nederlandstalige en een Franstalige Orde van apothekers.

Dit voorstel geeft hieraan een wettelijke grondslag.

Een splitsing is noodzakelijk om tot een efficiënte en 
correcte werking te komen. Hoewel het koninklijk besluit 
nr. 80 van 10 november 1967 betreffende de Orde der 
apothekers, dat de huidige organisatie van de Orde re-
gelt, in feite reeds in grote mate de splitsing van de Orde 
voorschreef, is daar tot op heden weinig van te merken. 
Vermits de geneeskunde en de volksgezondheid unitair 
bleven, kon men overigens moeilijk verwachten dat de 
twee secties van de Nationale Raad afzonderlijk goed 
wilden functioneren.

Los daarvan zijn er echter in België twee aparte 
geneeskundige culturen en inzichten ontstaan. Zelfs 
officiële studies over de transfers van Vlaanderen naar 
Wallonië bevestigen dit.

Omdat we wensen te leven in een normaal land met een 
toekomstgericht gezondheidsbeleid en een evenwichtige 
sociale zekerheid, vragen we de splitsing van de sociale 
zekerheid, van het gezondheidsbeleid en bijgevolg ook 
van de Orde van apothekers. Dit wetsvoorstel wil alvast 
aan dit laatste een wettelijke basis geven. Vergeten we 
bovendien ook niet dat in de principiële toewijzing van 
de gezondheidszorg aan de gemeenschappen reeds 
voorzien was in de bijzondere wet van 1980 tot hervor-
ming van de instellingen en dat de volledige toewijzing 
van de gezondheidszorg aan de gemeenschappen, met 
inbegrip van de ziektekostenverzekering op 3 maart 
1999 met een grote meerderheid bepleit werd in een 
resolutie van het Vlaams Parlement.

Alhoewel inmiddels met de zesde staatshervorming 
opnieuw een aantal bevoegdheden inzake gezondheids-
zorg aan de gemeenschappen werd overgedragen, blijft 
niettemin nog een groot deel daarvan stevig op het 
federale niveau verankerd. Dat geldt onder meer wat 
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de Orde van Apothekers betreft. Dit wetsvoorstel heeft 
tot oogmerk om deze Orde, zolang deze op federaal 
niveau gehandhaafd blijft, alvast op te splitsen in twee 
autonome o rganen.

Steven CREYELMAN (VB)
Dominiek SNEPPE (VB)
Nathalie DEWULF (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
Hans VERREYT (VB)
Barbara PAS (VB)

le cas en ce qui concerne l’Ordre des pharmaciens. 
La présente proposition de loi vise à scinder cet Ordre 
d’ores et déjà en deux organes autonomes, tant qu’il 
continue à relever du niveau fédéral.
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In België worden een Nederlandstalige en een 
Franstalige Orde van apothekers opgericht.

Elke orde bezit rechtspersoonlijkheid en werkt vol-
strekt autonoom.

Art. 3

De Koning brengt in het koninklijk besluit nr. 80 van 
10 november 1967 betreffende de Orde der apothekers 
de nodige wijzigingen aan ten einde dit besluit in over-
eenstemming te brengen met artikel 2.

Art. 4

Deze wet treedt in werking op een door de Koning 
te bepalen datum, en uiterlijk de eerste dag van de 
zesde maand na die waarin ze is bekengemaakt in het 
Belgisch Staatsblad.

29 augustus 2019
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Il est institué, en Belgique, un Ordre francophone et 
un Ordre néerlandophone des pharmaciens.

Chaque ordre a la personnalité juridique et travaille 
en toute autonomie.

Art. 3

Le Roi apporte les modifications nécessaires à l’arrêté 
royal n° 80 du 10 novembre 1967 relatif à l’Ordre des 
pharmaciens afin de mettre cet arrêté en concordance 
avec l’article 2 de la présente loi.

Art. 4

La présente loi entre en vigueur à une date à fixer par 
le Roi et au plus tard le premier jour du sixième mois qui 
suit celui de sa publication au Moniteur belge.

29 août 2019
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